EvAU 2023 Ordinaria Matemdticas Aplicadas a las C.C. S.S. Il en Castilla la Mancha Juan Antonio Martinez Garcia

Evaluacion para el Acceso a la Universidad. Convocatoria de 2023
Materia: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

El examen estd compuesto de tres secciones de dos bloques
cada una. A su vez cada bloque tiene dos ejercicios. El alumno
deberé elegir un bloque de cada una de las tres secciones. Se
camrus e exceLenon mremescona. —— POdra  utilizar cualquier tipo de calculadora. Es necesario
detallar el proceso de resolucion de los ejercicios.

Seccién 1 (3 puntos) Blogque 1

1. En el siguiente problema de programacion lineal optimiza la funcién f (x, y)=-x—5y+10 sujeta
a las siguientes restricciones:

X-y=>0

—-4<x<4

-1<y<1

a) Dibuja la region factible y determina sus vertices. (1.25 puntos)
b) Indica los puntos 6ptimos (maximo y minimo) y sus respectivos valores. (0.25 puntos)

2. La discografia de un legendario grupo de rock se reedita en tres discos (I, 11 y I11) y las ventas totales

ascienden a 70000 unidades. Sabemos que del disco 111 se vendieron las mismas unidades que entre los

otros dos discos juntos y que la diferencia entre las unidades vendidas del 111 y las del Il equivalen al

triple de la diferencia entre las unidades vendidas del 11 y las del I.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular qué cantidad de unidades de cada disco se vendieron.
(0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

Bloque 2

2x° +tx—1  si x<1

X+t si x>1

a) ¢Para qué valor de t la funcion f(x) es continua en x = 1? (0.5 puntos)

b) Para t = 2, calcula los extremos relativos de la funcion f(x) en el intervalo (—oo, 1). (0.5 puntos)

c) Parat = 2, calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) en (-, 1). (0.5
puntos)

1. Se considera la funcion f (x) :{

2. La funcion f (x) =ax’ +bx® +c tiene un punto de inflexion en (2, -5) y la pendiente de la recta

tangente en ese mismo punto es —12. Calcula razonadamente los valores de los parametros a, b, y c.
(1.5 puntos)

Seccion 2 (3.5 puntos) Bloque 1

3. En un determinado instituto el 50% de los estudiantes prefiere como red social Facebook, pero un
30% de estos no publica habitualmente nada. El 35% prefiere Instagram, pero solo el 30% de los que
prefieren esta plataforma hacen publicaciones habitualmente. Finalmente, el resto de los estudiantes
prefiere TikTok y un 60% de estos no publica habitualmente.

a) Elegido un estudiante al azar, ;cuéal es la probabilidad de que no publique habitualmente nada en
su red social preferida? (0.75 puntos)

b) Si se sabe que un estudiante publica habitualmente, ¢cuél es la probabilidad de que su red social
preferida sea Instagram? (0.75 puntos)
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4. Una asociacion benéfica ha tomado una muestra de 9 personas y ha registrado las cantidades donadas

por estas personas, obteniendo 60, 40, 55, 35, 20, 25, 50, 45 y 30 euros. Si el dinero donado sigue una

distribucion normal de media desconocida y varianza o® = 100 euros?,

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del dinero donado con un nivel de
confianza del 97%: (1 punto)

b) Calcula el tamafio minimo de la muestra elegida para que, con el mismo nivel de confianza, el error
maximo admisible sea menor que 2 euros. (1 punto)

i 0.00 0.01 0.02 0,03 .04 0.05 0.06 0.07 .08 0.09
2.0 09772 09778 09785 09788 09793 09798 09503 09808 09812 09817
21 09521 09826 09830 09834 09838 09842 09846 09850 09854 09857

Bloque 2

3. Un teatro ha vendido las 660 entradas disponibles que tenia para un espectaculo. EI nimero de

entradas que se han vendido para jubilados es la cuarta parte de las entradas que se han vendido para

adultos. Ademas, las entradas para nifios equivalen al 10% de las que se han vendido entre adultos y

jubilados.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular cdmo se han repartido las entradas entre adultos,
jubilados y nifios. (0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

1 2 3 -1 0 1
4. Dadas las matrices A=|0 1 2|,B= 0 -1 -1|yC=(0 2 2),
0 01 1 1 O

a) Calcula A-B-C" (0.75 puntos)
b) Calcula %BZ — 1, donde I es la matriz identidad de orden 3. (0.75 puntos)

c) Razona si se puede calcular (A—B)—C y B-C (No es necesario realizar las operaciones). (0.5
puntos)

Seccion 3 (3.5 puntos) Bloque 1

5. De los 80 estudiantes solicitantes de una beca Erasmus en Italia, 50 son mujeres. Se seleccionan al
azar y sin reposicion a 3 estudiantes que seran los que disfruten de la beca Erasmus en ese destino.
Calcular la probabilidad de que:

a) Los tres seleccionados sean mujeres. (0.5 puntos)

b) Los tres seleccionados sean del mismo sexo. (0.5 puntos)

c) Al menos dos de los seleccionados sean hombres. (0.5 puntos)

6. Un fabricante de motores para coches de Férmula 1 ha tomado una muestra aleatoria de 81 motores

para examinar su peso, proporcionando una media de 153 kg. Si se sabe que el peso de los motores

sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica o = 30 kg,

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del peso de los motores con un nivel de
confianza del 95%: (1 punto)

b) ¢Cual seria el error maximo admisible si se hubiera utilizado una muestra de tamafio 100 y un nivel
de confianza del 93.12 %? (0.5 puntos)

c) El fabricante afirma que el peso medio de los motores es de 145 kg. ¢Se puede aceptar la afirmacion
del fabricante con un nivel de confianza del 92 %? Justificar la respuesta. (0.5 puntos)
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z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 (.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 09693 09699 09706
1.9 09713 09719 09726 0,9732 (L9738 0,9744 0,9750 09756 09761 0.9767

Bloque 2

—(x+t)2+2 si x<-2
5. Se considera la funcién f(x)= t—2 Si —2<Xx<2
xz—(t+3)x+9 Si X>2

a) ¢Existe un valor de t para el que la funcion f(x) es continua en x = -2 y en x = 2? (0.75 puntos)
b) Representa graficamente la funcion f(x) para t = 3. (0.75 puntos)

6. La altura, medida en metros, que alcanza una pelota lanzada verticalmente hacia arriba viene
expresada en funcion del tiempo por H (x)=20x—2x* con x = tiempo en segundos y 0< x <10.
a) ¢Que altura habréa alcanzado la pelota a los 3 segundos? (0.5 puntos)

b) ¢En qué momentos la pelota se encuentra a 32 metros de altura? (0.5 puntos)
c) ¢Cual es la altura maxima que alcanza la pelota? ¢;En qué momento? (1 punto)
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SOLUCIONES

Seccidén 1 (3 puntos) Bloque 1
1. En el siguiente problema de programacion lineal optimiza la funcion f (x, y) =—x-5y+10 sujeta

a las siguientes restricciones:
X—-y=>0
—4<x<4
-1<y<1

a) Dibuja la region factible y determina sus vértices. (1.25 puntos)
b) Indica los puntos 6ptimos (mé&ximo y minimo) y sus respectivos valores. (0.25 puntos)

a) Representamos las rectas que delimitan la region del plano que cumple las restricciones (Regién

factible).
X—y=0 y=-1 y=1 X=-4 Xx=4
X|y=x
o o Recta Recta Recta Recta
4l 4 horizontal horizontal vertical vertical
y =1
x—y =0 P(2,0) x=4
. 4
-5 + -3 -2 -1 2 5
1'1’ : _l
x=—4 2 |
X>y
Como las restricciones son < —4 < x <4 la region factible es la zona del plano situada entre las
-1<y<1

rectas horizontales verdes, entre las rectas verticales azules y por debajo de la recta roja.
Comprobamos si el punto P(2, 0) perteneciente a esta region cumple las restricciones.

2>0
-4 <2<4 Se cumplen todas!
-1<0<1

La region factible es la zona de color rosa del dibujo inferior.

4 de 20 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EvAU 2023 Ordinaria Matemdticas Aplicadas a las C.C. S.S. Il en Castilla la Mancha Juan Antonio Martinez Garcia

L

x=4

[ B

: C(4,1)

A(-1,-1) y=-1

b) Valoramos la funcion en cada vértice de la region factible.

A(-1, 1) > f (-1, —1)=1+5+10 =16 {Maximo!
B(1,1) > f(L1)=—1-5+10=4

C(4,1) > f(41)=—4-5+10=1 jMinimo!
D(4, 1) > f (4,-1)=—4+5+10=11

El maximo se alcanza en el vértice A(-1, —1) con un valor de 16.
El minimo se alcanza en el vertice C(4, 1) con un valor de 1.
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2. La discografia de un legendario grupo de rock se reedita en tres discos (I, 11y I11) y las ventas totales

ascienden a 70000 unidades. Sabemos que del disco 111 se vendieron las mismas unidades que entre los

otros dos discos juntos y que la diferencia entre las unidades vendidas del 111 y las del Il equivalen al

triple de la diferencia entre las unidades vendidas del 11 y las del I.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular qué cantidad de unidades de cada disco se vendieron.
(0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

a) Llamamos “x” al nUmero de discos vendidos del tipo I, “y” al de discos tipo Il y “z” al
namero de discos vendidos del tipo I11.

“Las ventas totales ascienden a 70000 unidades” - x+y+z = 70000

“Del disco 111 se vendieron las mismas unidades que entre los otros dos discos juntos” -
Z=X+Yy

“La diferencia entre las unidades vendidas del 111 y las del 1l equivalen al triple de la
diferencia entre las unidades vendidas del Il y las del I” > z—y =3(y—x)

Reunimos todas las ecuaciones en un sistema:

X+Yy+2z=70000
Z=X+Yy
z-y=3(y-x)

b) Resolvemos el sistema.

X+Yy+2z=70000
Z=X+Yy

X+ y+x+y=70000} 2x+2y=70000}:>
z-y=3(y-x)

= =
X+y-y=3(y-x) X =3y -3x

X+Yy= 35000} x = 35000y

4(35000—-y)=3
:>4x:3y :>4x:3y }j( y)=3y=

~ 140000

— 140000 - 4y =3y = 7y =140000 = |y = 20000|=

= |x =350000 — 20000 =15000| = |z = 20000 + 15000 = 35000

Se vendieron 15.000 discos del tipo I, 20.000 del tipo 11 y 35.000 del tipo I11.
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Blogue 2
H .z 2 2 -1 i <1

1. Se considera la funcién f (x)= X+ S'_ X
X+t si x>1

a) ¢Para qué valor de t la funcidn f(x) es continua en x = 1? (0.5 puntos)

b) Para t = 2, calcula los extremos relativos de la funcidn f(x) en el intervalo (-0, 1). (0.5 puntos)

c) Parat = 2, calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) en (-, 1). (0.5
puntos)

a) Para que sea continua en x =1 deben de coincidir los limites laterales y el valor de la funcion
en x=1.

lim f (x)=lim 217 +t-1-1=1+t

Xx—1 x—1
lim f (X):!LT X+t=1+t = lim f (x):lLrP f(x)=f(1)=1+t
f(1)=1+t

La funcidn es continua para cualquier valor de t.

2x° +2x—-1  si x<1

b) Parat= 2 la funcién queda f(x):{ ) N
X+ si x>

En el intervalo (-oo, 1) la funciénes f (x)=2x*+2x-1
Averiguamos cuando se anula la derivada de la funcion.

f(x)=4x+2 2 1
] = 4x+2=0=4x=-2=>x=—=—¢€(-x,1)
f(x)=0 4 2

Sustituimos este valor en la segunda derivada para averiguar si es maximo o minimo.

f (x)=4x+2= f~ -1 =4>O—>x=_—1 es minimo
2 2

-1 -1y (-1 1 -3 o .
Como f > =2 3 +2 > —1:5—1—1:? la funcidn tiene un minimo en el punto

de coordenadas (_—1_—3j
2 2

c) Parat=2lafunciénes f(x)=2x*+2x-1.

. -1 - L .
Hemos encontrado su minimo en x = > la grafica de la funcion es una parabola, por lo que

la funcion decrece en (—oo,?j y crece en (;1}
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2. Lafuncion f(x)=ax’+bx*+c tiene un punto de inflexion en (2, -5) y la pendiente de la recta

tangente en ese mismo punto es —12. Calcula razonadamente los valores de los pardmetros a, b, y c.
(1.5 puntos)

Si la funcién tiene un punto de inflexién en (2, —5) significa dos cosas: f(2) = -5y que f "(2) = 0.

f(2)=5=>a-2°+b-2*+c=0=8a+4b+c=5|

f(x)=ax’+bx*+c= f’(x)=3ax*+2bx = f “"(x)=6ax+2b
f

“(x)=6ax+2b
()f”(z) 0}312a+2b:0:>6a+b:0:>

Si la pendiente de la recta tangente en x = 2 es 12 > f’(2)=-12.

f "(x) =3ax* + 2bx
f'(2)=-12

}:»—12:12a+4b:»

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

8a+4b+c=-5

8a+4(-6a)+c=-5—>8a—-24a+c=-5—>-16a+c=-5
b=-6a = =
a_334b —3=3a-6a—-3=-3a—[a=]]

b=—-61=—6
=
~16+c=-5-[c=11]

Los valores buscadossona=1,b=-6yc=11.
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Seccibn 2 (3.5 puntos) Blogque 1

3. En un determinado instituto el 50% de los estudiantes prefiere como red social Facebook, pero un
30% de estos no publica habitualmente nada. EI 35% prefiere Instagram, pero solo el 30% de los que
prefieren esta plataforma hacen publicaciones habitualmente. Finalmente, el resto de los estudiantes
prefiere TikTok y un 60% de estos no publica habitualmente.

a) Elegido un estudiante al azar, ¢cuél es la probabilidad de que no publique habitualmente nada en
su red social preferida? (0.75 puntos)

b) Si se sabe que un estudiante publica habitualmente, ¢cuél es la probabilidad de que su red social
preferida sea Instagram? (0.75 puntos)

Llamamos F = “Ser usuario de Facebook”, | = ”Ser usuario de Instagram”, T = “Ser usuario de
TikTok” y H = “Publicar habitualmente”.

Realizamos un diagrama de arbol.

Publica
habitualmente

P(H/F) = 0.70

Facebook
P(F) = 0.50

re

~

No publica
habitualmente

P(HS/F) = 0.30

Ps

~

Publica
habitualmente

P(H/1) = 0.30

Los estudiantes y ’ Instagram
las redes sociales ’ P(l) = 0.35

No publica
habitualmente

P(H/1) = 0.70

Ps

~

Publica
habitualmente

P(H/T) = 0.40

TikTok
P(T)=0.15

No publica
habitualmente

P(H/T) = 0.60

/N /N /N

a) Utilizamos el teorema de la probabilidad total.
P(H®)=P(F)P(H /F)+P(1)P(H/1)+P(T)P(H®/T)=
=0.5-0.3+0.35:0.7+0.15-0.6 =[0.485]

b) Es una probabilidad a posteriori. Utilizamos el teorema de Bayes.

P(InH) P(1)P(H/I) 03503 21 52039

P(1/H)= P(H)  1-P(H®) 1-0485 |103
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4. Una asociacion benéfica ha tomado una muestra de 9 personas y ha registrado las cantidades donadas

por estas personas, obteniendo 60, 40, 55, 35, 20, 25, 50, 45 y 30 euros. Si el dinero donado sigue una

distribucion normal de media desconocida y varianza o® = 100 euros?,

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del dinero donado con un nivel de
confianza del 97%: (1 punto)

b) Calcula el tamafio minimo de la muestra elegida para que, con el mismo nivel de confianza, el error
maximo admisible sea menor que 2 euros. (1 punto)

i 0.00 0.01 0.02 03 .04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
2.0 09772 09778 09783 09788 09793 09798 09803 09808 09512 09817
21 09821 09826 09830 09834 09838 09842 09846 09850 09854 09857

X = Dinero donado.
Desviacion tipica = ¢ = 4100 = 10 euros
X = N(u, 10)

Media muestral = x 60+40+55+35+20+25+50+45+30 _M0€.

9

Tamafio de la muestra=n=29

a) Con un nivel de confianza del 97%

1-0o=0,97 > < =0,03 >o¢/2=0015 >1 - «/2=0,985 >7,,,= 2.17

z 0.00 0.01 002 003 0,04 0,05 0.0 0.07 008 .09
0,972 09778 09783 09788 (.9793 09798 ().9803 0 09512 09817
: 0983500 09854 09857

Calculamos el error de la estimacion.

Error=z_, T =217 A0 7.233

MR

El intervalo de confianza para la media de las donaciones es:

(x—Error, x+ Error ) = (40-7.233, 40+7.233) = (32.767, 47.233)

b) Tenemos que Media muestral =x=40 €, z,,,=2.17 y Error < 2

Eror=z,,-- L =2-217. 22 & on =217 =

& N

2
:>\/_=21—2'7:>n:(217'7j =117.72

El tamafio minimo de la muestra es un nimero entero mayor que el obtenido - 118 personas.
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Bloque 2
3. Un teatro ha vendido las 660 entradas disponibles que tenia para un espectaculo. EI nimero de

entradas que se han vendido para jubilados es la cuarta parte de las entradas que se han vendido para

adultos. Ademas, las entradas para nifios equivalen al 10% de las que se han vendido entre adultos y

jubilados.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular como se han repartido las entradas entre adultos,
jubilados y nifios. (0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

a) Llamamos “x” al nimero de entradas para jubilados, “y” al nimero de entradas para adultos y
“z” al nimero de entradas para nifios.

“Un teatro ha vendido las 660 entradas” - x+y+z =660
“El nimero de entradas que se han vendido para jubilados es la cuarta parte de las entradas

que se han vendido para adultos” > x =%

“Las entradas para nifios equivalen al 10% de las que se han vendido entre adultos y jubilados”
> z=0.10(x+Yy)

Reunimos las ecuaciones en un sistema:

X+y+2=660 X+Yy+2=660 X+Yy+2=660
x:% =4x=y =4x=y
z=0.10(x+y) 10z=x+Yy X+y—-10z=0

b) Resolvemos el sistema.

X+Yy+2 =660
X+4Xx+z =660 5x+z =660 Z =660—-5x
X+4x-10z2=0 5x-10z=0 X—2z2=0
X+y-10z=0

= x—2(660—5x)=0:> Xx—1320+10x=0=11x=1320= x=%=120 =

|2=660-5-120 = 60|

|y =4-120 = 480

Se han vendido 120 entradas a jubilados, 480 a adultos y 60 a nifios.
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1 2 3 -1 0 1
4. Dadas las matrices A=|0 1 2|,B=/0 -1 -1|yC=(0 2 2),
0 01 1 1 O

a) Calcula A-B-C" (0.75 puntos)
b) Calcula %BZ — 1, donde I es la matriz identidad de orden 3. (0.75 puntos)

c) Razona si se puede calcular (A—B)—C y B-C (No es necesario realizar las operaciones). (0.5
puntos)

a)
0
C=(0 2 2)=C"=|2
2
1 2 3)-1 0 1)Y0) (-1+0+3 0-2+3 1-2+0)(0
ABC'=/0 1 2|0 -1 -1{/2|=| 0+0+2 0-1+2 0-1+01{2
00 1)l1 1 ol\2 1 1 0 2
1 -1)(0) (0+2-2 0
AB-C"=[2 1 -1//2|=|0+2-2|=|l0
1 0 /{2 0+2+0
b)
1 0 1Y-1 0 1 1+0+1 0+0+1 -1+0+0 2 1 -1
B2=| 0 -1 -1/ 0 -1 -1|=| 0+0-1 0+1-1 0+1+0 |=|-1 0 1
1 1 0 1 1 O -1+0+0 0-1+0 1-1+0 -1 -1 0
. . 2 1 -1\ (1 0 0\ (2/3-1 1/3 -1/3
5|32—|=5 1 0 11]-/0 1 0|=| -1/3 0-1 1/3
1 -1 0 0 0 1 -1/3 -1/3 0-1
. -1/3 1/3 -1/3 11 -1 1
“B*—-1=|-1/3 -1 1/3 =%1 3 -1
-1/3 -1/3 -1 1 1 3

c) La matriz A — B es posible obtenerla pues ambas matrices son de la misma dimension 3x3 y
su resultado es una matriz 3x3. Pero no es posible la siguiente operacién pues A — B es de
dimension 3x3 y la matriz C es de dimension 1x3.

(A—B)—C no es posible calcularlo.

La matriz B-C no es posible calcularla pues la matriz B es de dimensiones 3x3 y la matriz
C es de dimensiones 1x3. Para que sea posible el producto planteado deben coincidir el
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namero de columnas de B (3) y el nimero de filas de C (1). Al no ser asi el producto no se
puede realizar.

B-C

3><><3
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Seccidn 3 (3.5 puntos) Blogque 1
5. De los 80 estudiantes solicitantes de una beca Erasmus en Italia, 50 son mujeres. Se seleccionan al
azar y sin reposicion a 3 estudiantes que seran los que disfruten de la beca Erasmus en ese destino.
Calcular la probabilidad de que:
a) Los tres seleccionados sean mujeres. (0.5 puntos)
b) Los tres seleccionados sean del mismo sexo. (0.5 puntos)
c) Al menos dos de los seleccionados sean hombres. (0.5 puntos)

Llamamos M1, M2 y M3 a los sucesos “Elegir una mujer en 1%, 2% 0 3% eleccion”. La probabilidad
de cada suceso depende de lo ocurrido anteriormente.

a) Elegir a tres mujeres es el suceso M1nM2~M3.

P(MInM2nM3)=P(M1)P(M2/M1)P(M3/(M1nM2))=

_0. 4948 | 285 _ 4 5386

80 79 78 |1027

b) Esto ocurre eligiendo tres mujeres o tres hombres.
Es el suceso (M1nM2nM3)U(M1°AM2°AM3°).

P[(M1nM2nM3)U(MI° AM2° AM3°)|=

=P(M1nM2nM3)+P(M1°AM2° N M3°)=

245 302928 [OL _ oo

T1027 80 79 78 |316

c) Al menos dos de los seleccionados son hombres implica que uno es mujer y los otros dos
hombres o los tres son hombres.
Este suceso es:

(M1AM2° AM3®)U(MI° AM2AM3®)U(MIS AM2° AM3)U(MI° AM2° A M3)
Su probabilidad es la suma de las probabilidades de cada uno de los cuatro sucesos.

P@Mmmf |\/|3C)§9-§-gg
80 79 78

30 50 29

P(MlcmMZ M3C) —————

28 ;g gg = Probabilidad = 3%3—832 %%% —25?220.314

P(MI°nM2°AM3)=""-22.=
80 79 78
HMFmM? |\/|3C)§9-§--g§
80 79 78
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6. Un fabricante de motores para coches de Formula 1 ha tomado una muestra aleatoria de 81 motores

para examinar su peso, proporcionando una media de 153 kg. Si se sabe que el peso de los motores

sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica o = 30 kg,

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del peso de los motores con un nivel de
confianza del 95%: (1 punto)

b) ¢Cual seria el error maximo admisible si se hubiera utilizado una muestra de tamafio 100 y un nivel
de confianza del 93.12 %? (0.5 puntos)

c) El fabricante afirma que el peso medio de los motores es de 145 kg. ¢Se puede aceptar la afirmacion
del fabricante con un nivel de confianza del 92 %? Justificar la respuesta. (0.5 puntos)

z 0.00 0.01 .02 0.03 0.04 0.05 (.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 09693 09099 09706
19 09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761 09767

X = el peso de los motores.
Desviacion tipica = o = 30 kg
X = N(p, 30)

Media muestral = x =153kg
Tamafio de la muestra=n =81

a) Con un nivel de confianza del 95 %

1-0=0,95->x=0,05>x/2=0"025>1-x/2=0975>7,=1.96

i .00 0.01 0,02 003 0.04 0.05 0.06 0.o7 0.08 0,09
1.8 0.9641 0.9649 09656 09664 09671 09678 e 0.9693 09699 09706

(ﬁl.‘ ekl ). O 750 | 09756 09761 0.9767

Error=z_, .9 -196- 30

Jn Bl

El intervalo de confianza para el peso medio de los motores es:

~6.533 kg

(x—Error, x+ Error ) = (153-6.533, 153+ 6.533) = (146.467, 159.533)

b) Con un nivel de confianza del 93.12 %

1-0=0,9312 > «x=0,0688 >/2=0"0344 >1 - x/2 =0,9656 > z,,,= 1.82

H
0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 .08 0.09
09664 09671 09678 09686 09693 09699 09706

09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761 09767

16 de 20 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EvAU 2023 Ordinaria Matemdticas Aplicadas a las C.C. S.S. Il en Castilla la Mancha Juan Antonio Martinez Garcia

El error maximo es de 5.46 kg.

c) El valor de 145 kg no esta en el intervalo calculado al 95%: Como al disminuir el nivel de
confianza, disminuye la amplitud del intervalo, el valor de 145 kg tampoco estara en el intervalo
de confianza al 92% y por tanto no se puede aceptar la afirmacion.

Lo podemos comprobar.

Con un nivel de confianza del 92 %

1-oc=092-> «=008>x/2=004>1-o/2=0,96>27,,<18

z 0.00 .01 0.02 0.03 .04 .05 0.06 0.07 .08 (.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 0.9678 0.9686 0.9693 09699 09706

1.9 09713 09719 00726 09732 09738 09744 09750 009756 09761 09767

No aparece en los datos proporcionados, pero es menor de 1.8.

o 30
Error=z ,,-—=<18-—=6.
“* In 81

El intervalo de confianza para el peso medio de los motores es mas estrecho que:

(x—Error, x+ Error ) = (1536, 153+6) = (147,159)

El peso medio de 145 kg no pertenece a este intervalo y la afirmacidn no es correcta.
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Bloque 2

—(x+t)2+2 si x<-2
5. Se considera la funcién f(x)= t—2 Si—2<x<2
xz—(t+3)x+9 Si X>2

a) ¢Existe un valor de t para el que la funcion f(x) es continua en x = -2 y en x = 2? (0.75 puntos)
b) Representa graficamente la funcion f(x) para t = 3. (0.75 puntos)

a) Para que la funcién f(x) sea continua en x = -2 deben coincidir los limites laterales con el
valor de la funcién en x = -2.

lim f(x)= lim —(x+t)2+2:—(—2+t)2+2:—(t2+4—4t)+2:—t2+4t—2

X—>—2" X—>—2"
lim f(x)= limt-2=t-2
x—-2" x—-2" —

f(-2)=-t*+4t-2
lim f(x)= lim f(x)="f(-2)

X—>-2" x—-2"

t=0

:>—t2+4t—2:t—2:>—t2+3t:0:—t(t—3):03{
t=3

Para que la funcidn f(x) sea continua en x = 2 deben coincidir los limites laterales con el valor
de la funcién en x = 2.

lim f (x)=limt-2=t-2

X—2" X—2"

H I H 2_ _ 2_ _
xl'lef(x)_xlﬂlx (t+3)x+9=2°—(t+3)2+9=-2t+7 _
f(2)=t-2

firg )= (x)=1(2)

= 2t+7=t-2=-3t=-9=[t=3|

Parat = 3 la funcién es continuaenx =-2yenx =2

b) Parat= 3 la funcion es continua.

—(x+3)2+2 si x<-2
La funcién queda f(x)=41 Si —2<x<2

X2 —6Xx+9 Si X>2

Hacemos una tabla de valores y representamos la funcion que es un trozo de parabola convexa
(antes de —2), un trozo de recta (entre —2 y 2) y otro trozo de parabola concava (a partir de 2).
Hallamos los vértices de cada parabola.
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f7(x)=-2(x+3)

}:—2(x+3)=0:

f(x)=0

f(x)=2x-6

i 2 6-0=[=3

f(x)=0
X< -2 —2<x<2 X>2
x | y=—(x+3)"+2 x|y=1 X | y=x*-6x+9
-6 -7 -1 1 2.5 0.25
-5 -2 1 3 0 Minimo
4 1 1] 1 35 0.25
-3 2 Maximo 1 4 1
-2 1 5 4

“(x+3)' 42 six<-2 /
flx)=41 si—2<x<2

[35]

—
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6. La altura, medida en metros, que alcanza una pelota lanzada verticalmente hacia arriba viene
expresada en funcién del tiempo por H (x)=20x—2x* con x = tiempo en segundos y 0< x <10.
a) ¢Que altura habra alcanzado la pelota a los 3 segundos? (0.5 puntos)

b) ¢En qué momentos la pelota se encuentra a 32 metros de altura? (0.5 puntos)
c) ¢Cudl es la altura maxima que alcanza la pelota? ¢;En qué momento? (1 punto)

a) Nos piden hallar H(3).
H(3)=20-3-2-3" =60-18=42
Alcanza una altura de 42 metros.
b) Nos piden hallar x tal que H(x) = 32.

H (x):20x—2x2 , ,
= 20x-2x"=32= -2x“+20x-32=0=>

H (x) =32
- 1O+6_8_X
10+ /(10 —4(1)(16 =8=
X —10X+16=0= x = J(-10)" ~4(1) ) 1046 _] 2
2 2 Jo-6_,_
2

Se alcanza una altura de 32 metros en el primer segundo y a los 8 segundos.
c) Derivamos e igualamos a cero.
H (x)=20x—-2x* = H"(x)=20-4x
H(x)=0=20-4x=0=4x=20=x=5
Vemos como es el signo de la segunda derivada en x = 5.
H'(x)=20-4x=H"(x)=—4=H"(5)=—4 <0 — x =5 es méximo

Se alcanza la altura maxima a los 5 segundos.
Como H (5) =20-5—-2-5* =100-50=50 la altura maxima que se alcanza es de 50 metros.
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